



## **Руководитель следственного управления СКР по Ленинградской области провел личный прием с представителями инициативных групп граждан по вопросам экологической обстановки на территории Всеволожского и Выборгского районов региона**



В связи с тем, что в адрес следственного управления неоднократно поступали обращения о нарушениях экологического законодательства на территории Ленинградской области руководитель следственного управления СК России по Ленинградской области провел повторный прием с представителями инициативных групп граждан по ситуации со строительством комплексов по переработке отходов в районе карьера «Дубровка» Всеволожского района Ленинградской области и в районе карьера «Островский» Выборгского района Ленинградской области, а также о возможном нарушении природоохранного законодательства в поселке Янино-1 Всеволожского района Ленинградской области.

Ранее Председатель Следственного комитета России неоднократно обращал внимание на



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ленинградской области

---

ситуации, связанные с возможными нарушениями природоохранного законодательства на территории Ленинградской области.

На личный прием обратились 60 человек. К участию в приеме привлечены и.о. руководителя Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области, руководство комитета государственного экологического надзора, Северо-Западного межрегионального управления Росприроднадзора, комитета Ленинградской области по обращению с отходами, комитета по природным ресурсам, которые дали разъяснения по поставленным гражданами вопросам.

Жители Выборгского района Ленинградской области сообщили о начале строительства КПО «Островский» и имеющемся у них ином заключении общественной экологической экспертизы, а также о возможных нарушениях экологического законодательства в связи с выявлением в близлежащих водоемах опасного химического вещества, вырубкой лесных насаждений и выработкой песка. Кроме того, данное строительство, по их мнению, может повлечь уничтожение среды обитания животного мира, в том числе, занесенного в Красную книгу региона и Российской Федерации.

Следственными органами СК России по Ленинградской области дважды было возбуждено уголовное дело по факту загрязнения вод (ст.250 УК РФ), постановления о возбуждении которых отменены органами прокуратуры. Решение прокурора в настоящее время обжалуется.

Глава следственного управления поручил назначить экспертные исследования по вопросам соблюдения экологического законодательства.

Представители инициативной группы по ситуации с запланированным строительством КПО «Дубровка» во Всеволожском районе сообщили о заключении общественной экологической экспертизы, указав, что на участке имеется обводненный карьер, который поставлен на учет в государственный реестр водных объектов, что должно учитываться при строительстве промышленных объектов.



По данному факту в отделе по расследованию особо важных дел проводится доследственная проверка. Руководитель следственного управления поручил проверить доводы заявителей путем назначения необходимых экспертных исследований.

Жители поселка Янино-1 Всеволожского района пояснили, что на протяжении нескольких месяцев ощущают едкий химический запах. Они полагают, что его источником могут быть выбросы в атмосферу вредных веществ в результате деятельности на территории поселка промышленных объектов с нарушением законодательства об охране окружающей среды.

В следственном отделе по городу Всеволожск следственного управления по указанному факту организовано проведение доследственной проверки. Следственным органом организовано проведение повторного отбора проб атмосферного воздуха с участием специалистов с целью последующих лабораторных исследований.

Руководитель следственного управления обратился к присутствующим представителям контролирующих и надзорных органов о принятии мер в рамках их компетенции по соблюдению прав граждан.

Кроме того, соответствующие предложения также направлены Губернатору Ленинградской области для принятия соответствующих мер реагирования.

Все поручения руководителя следственного управления, с учетом озвученных доводов заявителей, взяты на личный контроль в аппарате ведомства.

## Изображения



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ленинградской области



29 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://lenobl.sledcom.ru/news/item/1827627>